CdD 4  4ème Commission
Réunion du 7 mars 2013
Présents : tous les membres de la commission + Bernard Bordier et Michel Terrasson 

La plus grande partie de la réunion a été consacrée à revoir les questions à poser à Gisèle Vergnon lors du rendez vous prévu le 13 mars prochain. (Modifications reprises par M.TERRASSON et envoyées par lui à la mairie de Ste Marie avec courrier d’accompagnement).

Auparavant les points suivants ont été abordés :

1/ Information : le CLEP (Comité Local d’Examen des Projets présentés au CRDD), a validé le projet de bassin d’irrigation de la Flotte. Ce projet sera donc présenté ensuite à la Commission permanente du Conseil régional pour validation définitive. 

Le projet de Sainte Marie n’a pas été présenté lors de ce comité….
2/ Rappel des objectifs et du champ de travail de la commission 4 :

 Si les projets d’irrigation de La Flotte et de Sainte Marie focalisent actuellement notre attention, ils ne représentent pourtant qu’une petite partie de notre sujet qui est la gestion des espaces naturels.
C’est dans ce cadre, et en suivant d’ailleurs les orientations du SCOT (II-5 et II-6) que la commission  entend poursuivre son travail en oeuvrant à la mise en place d’un PAEN global sur l’Ile de Ré, (ce qui paraît compliqué puisque les partenaires pour l’élaboration des PAEN semblent être le Conseil général et chaque commune)  ou pour parvenir d’une manière ou d’une autre à un plan de gestion global des espaces naturels de l’Ile. 
3/ RV en cours ou à relancer : 
- Chambre d’agriculture (Président Luc Servant), et ensuite, s’il ne participe pas à ce RV, M.Mauger.
- Léon Gendre (  voir après RV G.VERGNON)

Prochaine réunion de la commission 4 : jeudi 4 Avril à 9h30 sans doute à la mairie de La Flotte.

Compte rendu établi par François GOURMEL
